

十年梗阻终破局 合力铺就“连心路”

——双东街道站前路与工业四路交叉路口拓宽工程见闻

云浮融媒记者 许舒婷 通讯员 彭展瑶 邓友诗

“这条路堵了快10年了！每次上下班高峰，别说开车，走路都得小心翼翼。厂里送货的车经常卡在这里，耽误事儿啊！现在好了，听说那几栋挡路的房子终于拆了，路口要拓宽，还加车道装新灯，以后日子可算有盼头了！”近日，在罗定市双东环保工业园经营五金加工厂的陈老板，对着正在施工的站前路与488县道交叉路口，脸上露出了笑容。

这变化，正是罗定市人大常委会持续监督、人大代表接力推动，破除困扰群众10年之久的交通梗阻的生动写照。

精准把脉：直指症结核心

作为串联环城东路与环城北路交通命脉，罗定市双东街道站前路与488县道交叉路口因历史遗留的个别“钉子房屋”，导致十字路口道路狭窄，成为区域痛点。非高峰时段，车辆通过需等待2-3个信号灯周期；高峰时段（尤其是上下班和物流车集中出入时），拥堵长龙动辄绵延数百米，通行时间激增至半小时以上，几近瘫痪，交警需长期投入大量警力维持秩序。道路骤然变窄加之视野被房屋严重遮挡，机动车、非机动车、行人被迫在狭窄空间内混行、抢行，过去10年间，该路口因视线盲区、抢行引发的伤人事故就有5起，被周边居民和司机称为“魔鬼路口”。

对于双东环保工业园内近200家企业，物流效率是生命线。园区龙头企业

反映，仅因该路口拥堵，平均每辆进出园区的货车每日额外耗时间约1.5小时，油耗和人力成本上升，全年累计增加物流成本高达数百万元。德信物流园内多家物流公司表示，货物周转效率因此降低15%-20%，客户投诉率上升。更严重的是，该瓶颈成为招商引资的“负资产”，新引进的重点项目在考察阶段均对其通行状况表示严重担忧，认为将制约原材料供应和产品外运效率，影响投资信心。打通此梗阻，已是民心所向、发展所亟的头号工程。

民有所呼，我有所应。在2025年罗定市人民代表大会上，罗定市人大代表、双东街道大众村党支部书记梁伟明在深入走访周边居民、商铺店主后，提交了《关于切实解决深南高铁进站道路（双东街道站前路与工业四路交叉路口）交通安全隐患问题的建议》。该建议被罗定市人大常委会列为重点督办建议，交罗定市政府重点办理。双东街道人大工委迅速行动，启动“代表督办周”机制，组织专项视察，定期督办进度，压实部门责任。

合力攻坚：多维发力破梗阻

在人大持续、刚性的监督推动下，破除站前路10年梗阻的攻坚战在2025年春季全面打响。双东街道辖区内的各级人大代表主动请缨、深度融入，将履职阵地前移到攻坚一线，形成强大的“代表+”合力。

云浮市人大代表、白荷村村干部梁瑞金发挥“人熟、地熟、情况熟”优势，前后数十次主动登门拜访房屋权属方，以乡邻身份拉家常，耐心倾听其诉求；详细解读拆迁政策、补偿标准和发展大局，动之以情，晓之以理，分享转型发展经验。一次次促膝长谈、政策解释和方案优化反馈，梁瑞金用真诚、耐心和智慧，逐渐融化了坚冰，消除了误解，最终赢得房屋权属方理解信任，为签署拆迁协议扫清关键障碍。

罗定市人大代表谭志江则积极协调交通、住建、自然资源等部门及中铁十九局技术团队，组织多轮实地踏勘论证，细化优化改造方案。代表们带着前期调研收集的问题和群众诉求深度参与讨论。面对部门管线迁移成本、施工期间交通组织压力等不同意见，谭志江积极斡旋，寻找平衡点，推动形成兼顾科学性、可行性、经济性和时效性的最优方案，确保方案既符合规范，又解决实际问题。

在建议交办后的3个月内，密集组织3轮专项视察和现场督办会。代表们多次到路口实地查看进展，与攻坚组、施工方、受影响群众面对面交流，将调研、协调、监督之力汇聚于一点。代表们还紧盯施工进度和质量安全，不定期进行“微视察”“暗访”，对发现的围挡不规范、施工扰民、进度滞后等问题第一时间反馈督促整改，有效保障工程按计划高质量推进。

途途惠民：梗阻蝶变发展动脉

在人大持续监督与代表强力推动下，攻坚行动在7月份迎来关键突破：房屋权属方签署拆迁协议，梗阻房屋迅速拆除，道路视野豁然开朗。随后，在中铁十九局专业力量支持下，代表们深度参与优化方案论证，推动增设右转车道、科学布设斑马线、智能调整信号灯等关键措施落地，站前路升级改造工工程紧锣密鼓推进，力争9月前全面完成。

随着“堵心路”蝶变为“畅通路”，双东街道正实现从“园区毛细血管”到“枢纽大动脉”的跨越。路口通行能力预计提升40%以上，高峰期车辆排队长度和等待时间将显著缩短（预计平均减少15-20分钟），“魔鬼路口”终成历史。企业物流车辆平均进出园区时间将缩短30%-40%，有效降低物流成本，加快德信物流园货运转。优化后的交通环境强化了对新引进企业的供应链支撑，极大提振了外界对双东片区乃至罗定市发展环境的信心，为吸引更多优质项目落户、推动产业集聚升级厚植沃土。

在人大监督与代表推动下，这条脚步丈量、担当浇筑的“连心路”，一头联结着高铁站与产业园的脉动，一头连接着政府与民心的共识，彰显了人大代表融入“百千万工程”大局，赋能现代化产业体系建设的扎实履职，体现了全过程人民民主的强大力量。

基孔肯雅热疫情防控进行时

翻盆倒罐清积水

云城区全力“围剿”蚊虫孳生地



本报讯（云浮融媒记者 刘友文 实习生 林格雯 周贝怡）近期，随着气温升高、降水增多，蚊媒传播疾病进入高发期。为切实保障辖区居民身体健康，云城区各社区积极行动，围绕登革热、基孔肯雅热等蚊媒传染病开展系列科学防控工作，通过环境整治、宣传引导、药物消杀等多重举措，筑牢社区防疫“安全网”。

在云城街道金龙社区，社区工作人员与志愿者组成的防控小分队对小区绿化带、排水沟、垃圾桶周边等易积水区域进行全面排查，翻盆倒罐清理积水，从源头阻断蚊媒繁殖（如图）。同时，联合居民、志愿者全面清理房前屋后、阳台、天

台等处的闲置物品及垃圾，最大限度减少蚊虫孳生环境。此外，还通过“线上+线下”形式普及防控知识，工作人员入户发放《云城街防蚊灭蚊倡议书》及防蚊片，每日在社区微信群推送科普信息，提醒居民做好家庭防蚊措施。

“水生植物积水需每周更换2-3次，家中积水要及时清理。”社区工作人员的细致讲解得到居民积极响应。一名居民表示：“现在了解了蚊媒疾病的危害，会积极配合清理积水，共同维护社区环境。”

目前，云城区疾控部门已对各社区提供技术指导，确保科学消杀、防控到位。

都杨镇开展全民防蚊灭蚊行动

从源头减少蚊虫孳生

本报讯（云浮融媒记者 柯如茵 通讯员 黄天康 黎峻涛）为降低基孔肯雅热传播风险，保障群众健康，云安区都杨镇近期在全镇范围组织开展防蚊灭蚊统一行动，通过清理积水、整治环境、强化宣传等措施，从源头减少蚊虫孳生，筑牢传染病防控网。

都杨镇迅速响应上级部署，召开专题会议并依托网格化管理体系，组织镇村干部下沉一线，逐户动员群众参与“清积水、灭蚊虫、除杂物”行动。各村（社区）发动居民翻盆倒罐，清理闲置积水容器，同时组织专业队伍对背街小巷、下水道、低洼地等重点区域进行消

杀。此外，严格落实垃圾日产日清，定期疏通沟渠河道，全面优化人居环境。

在宣传方面，该镇采取“线上+线下”相结合的方式，通过微信群、电子屏、入户宣传等途径普及防控知识，并向群众发放宣传资料千余份。为确保行动实效，镇卫健、教育、执法等部门协同联动，重点加强校园、市场等场所的消杀整治，卫生院提供专业指导，各村（社区）落实日常环境清理，共同构建联防联控体系。此次行动不仅有效降低蚊媒传染病风险，也进一步增强群众的健康防护意识，为持续巩固防控成果奠定坚实基础。

泗纶镇荣安桥灾后修复工程动工

筑牢桥梁根基 畅通民生之路



本报讯（云浮融媒记者 许舒婷 通讯员 李卉 莫旭辉 周锦涛）受台风“蝴蝶”带来的持续强降雨影响，6月17日晚，罗定市泗纶镇荣安桥周边河堤发生局部塌陷，单侧部分桥墩基础裸露，桥梁结构安全受到严重威胁，并直接影响周边荣安、青桐、高和、沙底等村群众的生产生活及日常出行。

险情发生后，泗纶镇迅速组织群众疏散并封锁现场，协调环北部湾水资源配置工程A4标段施工方粤水电二局，调派技术人员和机械设备奔赴现场，以专业力量连夜抢险，并于次日成功控制险情。

险情初步得到控制后，泗纶镇积极向上对接，向罗定市委、市政府等上级部门汇报灾情，争取指导与支持。同时，召集罗定市水务局、交通运输局、住建局、应急局、自然资源局及粤水电二局召开分析研判会议。邀请专家联合市、镇两级专业技术人员到现场勘查，前后多次深入现场，运用专业设备对桥梁受损部位、基础稳定性及周边地质环

境进行全面的检测评估，为科学制定修复方案提供坚实的数据支撑。

在前期扎实勘查的基础上，泗纶镇积极配合罗定市交通运输局，依据专业鉴定报告和专家意见，本着“安全第一、民生优先、立足长远”的原则，最终确定采用钢结构加固技术对荣安桥实施修复。该方案不仅着眼于恢复桥梁原有通行功能，更将显著提升桥梁的结构稳固性、防洪抗冲刷能力和整体耐久性。经过前期紧凑有序的准备，最终确定由具有丰富水利工程和桥梁抢险经验的粤水电二局承担荣安桥修复任务，工期约一个月。

近日，荣安桥灾后修复工程正式启动建设，施工机械的轰鸣声标志着该民生工程进入实质性建设阶段。“修复荣安桥是镇党委、政府践行以人民为中心的发展思想的头等大事。我们将全力做好施工协调保障，严把工程质量关、安全关、进度关，切实为周边群众提供更安全、更便捷的交通保障。”泗纶镇有关负责人表示。

新兴县41个“青春云浮·益起来”公益夏令营开营

12个乡镇全覆盖 提供2140个学位



本报讯（通讯员 杨俊怡 邓乃金）近日，2025年新兴县“青春云浮·益起来”青创未来公益夏令营在12个乡镇共41个营全面开营，提供2140个学位，为孩子们打造集学习、娱乐、成长于一体的暑期好“趣”处。

此次夏令营，新兴县精心规划多个特色夏令营营地，除设立国防主题

夏令营外，还精心设计七彩彩旗、非遗主题等多个特色课程活动，涵盖自然教育、传统文化、军事体验、科技创新等多个领域，满足孩子们不同的兴趣需求。

在国际象棋课堂上，学员们在老师的讲解下，详细了解国际象棋的起源与发展，认识棋盘、棋子，学习行棋规则、

排兵布阵、对局战术等知识。除了常规授课，夏令营每天会设置“自由对弈”时段，让学员们在棋盘间感受智慧的碰撞。

“参加夏令营活动不仅增长知识，还锻炼了动手能力，也认识了好多不同学校的小朋友，获得了珍贵的友谊。”一名参加夏令营活动的学生开心地说。

通过开展夏令营活动，进一步提升青少年在思想品德、安全自护、普法教育、禁毒防毒、心理健康、体育锻炼、兴趣培养、劳动教育等方面的意识和能力。新兴县大学生志愿服务队队员黎梓晴表示，此次夏令营活动，不仅丰富了学生的课余生活，还为大学生提供了难得的实践锻炼机会，实现双向成长。

六都镇公益夏令营助力青少年成长

10名大学生志愿者为23名孩子带来多彩课程

本报讯（云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 沈启鹏）近日，由云安区六都镇联合广州中医药大学“杏林春暖小队”开展的“青春云浮·益起来”公益夏令营活动圆满收官。

本次夏令营内容丰富、形式多样。

教育课程涵盖防溺水安全知识、青少年心理健康、未成年人犯罪预防、家庭教育指导及中药文化历史等多个领域；手工活动包括千纸鹤折纸、创意扇面涂鸦、画板自由创作等，助力青少年德智体美劳全面发展。同时，活动还设置爱

国主义教育课程、爱国电影观影等环节，厚植家国情怀，坚定文化自信，引导青少年从小树立理想信念，感党恩、听党话、跟党走，争做社会主义建设者和接班人。

活动共招募10名青年大学生志

愿者参与教学，23名青少年参加。志愿者采用寓教于乐的教学方式，不仅强化了青少年的安全意识，促进身心健康发展，还帮助孩子们开阔视野、提升文化素养，让他们度过一个充实而有意义的暑假。